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Réma, februán 13. 

füktus ügyében tegnap estére összehíviák a 
legfelsőbb katonai tanácsot, amelyen Mussc- 
Eni miniszterelnök elnökölt. Mussoni be- 
jelente.te, hogy tegnap felkereste az abesz- 
sziniai ügyvivőt és közölte vele, hogy a ha- 
tárvillongások miatt kenyte en komo. yabb 
eszközökhöz nyulni és emiatt rendelte el a 
két hadosztály mozgositását, amelyet a leg- 
közelebb behajóznak. 

Páris, február 13. 
A francia lapok kivete, nélkül eső olda- 

lon hozzák az olasz moz.ositás hirét. Van- 
nak olyan lapok is,amelyek annak a véle- 
ménynek adnak kifejezést, hogy a gyarmati 
hadjárat, amelyet Olaszorszag most Ábesszi- 
nia ellen vezetni akar, esetleg nem jár azzal 

Washington, februar 13. 

Az amerikai hadi engerészet leghata 
masabb téghajóját a Mecont szerencsétlen 
ség érte a californiai partok köze:ében. A 
decon, testvérhajója volt, az 1933 február- 
jában elpusztult Arcon éghajónak és cso- 
dálatosképen ugyan ugy pusztult el mint az 

eeon az amerikai haditengerészet büsz- 
esége volt és a 235 méter hosszu léghuió 

bar Eilométert tudott megtenni egyfová- 
te Most a legutóbbi hadgyakoriatokról 

vissza és ekkor érte nyit tengeren a 

e sikerült megállapitani. Eddisg a szük- 
Mara jelentések csak azt köz' ik hogy a 
econ fedélzetén robbanás történt, A rob- 

után á léghajó azonnal eszálit a 
zere tengeren és vészrakétáikat bocsátott ti. 

nesére több hadóhajó volt a közetben, 
amelyek azonnal a veszélyeztetett Mecon Ic 
sénységnek segitségére siettek Legelőször a .. 

. 

erencsétlenség melynek körülményeit nég 

Oradea, (NagyváradP. M.Viteazn! Nacvnisctér4 Telefon: 380 
am 

a eredménnyel, amilyen nagy áldozatokat 

Abesszinia és Olaszország közötti kon. lnhoznak érte. 
Genf, február 13. 

Népszövetségi körökben általános ria- 
dalmat keltett az olasz mozgositás hire. Na- 
gyon valószinünek tartják, hogy az abesszi- 
niai konf iktus ügyében még ebben a hónap- 
ban összehivják a Népszövetség rendkivüli 
közgyülését. Ez annái is inkább valószinü, 
mer. a genfi abessziniai megbizott felhatal- 
mazást kapott a Népszövetségtől arra, hogy 
egy ujabb konfiktus esetén, kérjék a Nep- 
szövetség közgyülésének összehivását. 

London, február 13 
Az olasz-abessziniai viszály egyre ée- 

sedik. A Reu er megcáfoljja ugyan azt a 
hirt, mintha O'aszország utimátumt acot 
volna át Abessziniának, de a helyzet egyre 

Elpusztult Amerika büszkesége 
. 

Felrobbant a levegőben és lezu- 
hant a „Mecon" óriásléshajó 

A két évvel ezelatti léghaó kalasz róla kisérte ies módon isméllődött meg 
Pennsyivania hajó köze itette meg a szeren- 
csétlenül járt léghajót és éles fényszórok- 
kal keresztül furta az eső és ködfátyolt. A 
fénvszórok viágitása melett, kétsésbentő 

a 

Naupimann mégis ártal! 

Egyre fenyegetőbb 
a háborus veszély Északafril 
Összebivják a Népszővetség rendkivüli közeyülését. -- 

terjesíthetet! en feltételeket szab az abessziniai kormánynak 
Olas zország 

veszélyesebb. Olasz körök a háboru eikerül- 
hetetlenségét hangoztatják és sul yos termé- 
szetüű gyarmati érdekeiteégekre hivatkoz- 
nak. Rómában ugy tudják, Eogy Ualual kör- 
nyékén 50 ezer főnyi abasszin hadsereg ta- 
nyázik, mig az Eritreát és olasz Szomaliát 
védő olasz csapa ok száma 5 ezerre rug. 

A Reuter azt is cáfolja, hogy az o'a- 
szok határmegállapitó bizottság kik üldisét 
kérik. 

Róma, február 13 
Olasz körökben Abesszinia továbtbi ma 

gatartásától teszik függővé a béke kérdé- 
sét. A római abesszin követ nyil zott és 
annak a reményének adott kifejezést, hogy 
a háborut sikerülni fog elkerülni. De 
Olaszország tejesithetetlen követelésekke' 
ép elő, akkor a Népszövetség be A 
sát kérik. 

látványt nyujtott a tég királynője. A ran 
csok körül hét mentőcsónak küzdött az ár- 
ral és ezeket kellett megmenteni. Ekkorári 
már a Richmond cirkáló és a Memphis esa- 
tahajó is a közelbe érkezett és a meni 
csónakok wegénységét faelvették. 

A léghajó kilencven főnyi legénysége 

közül 88-at sikerült megmenteni 

Ujabb jelentések szerint a Mecon vá 
harba került és igy történt a szerencsétleni. 
ség. A vihar lenyomta 1 léghajót, de si"e 
rült felemelkednie. Ekxor következett be zZettt 

robbanás mel elonsztitol ta a fe 

Szenzációs vallomást tett egy lelkész 
a L ndberg-bébi gyilkos ának tárgyalásán 

Flemington, február J 

A Hauptman pörnek órjási szenzúciója van. Ugyanis amikor az ügyész vádbeszé- 
dében hajált kért Haupiman fejére, a hallgatóság soraiból felemelkedett egy idősebb 
ember, aki kijelen ette, uogy 1i1932 virágvasárnapján egy férfi, aki hasonlitott Manpt- 
manhoz, de nem ő volt az meggyénta neki, hogy ő gyikolta meg Lindbergh ezredes 
gyermekét. A toeremórök azon al őizetbe vették az idős embert, akit a biró később 
igazoltatott és kitünt, hogy a közbeszóéó egy Vicent Burnsh nevü lelkész, aki khozelj 
Községből való plébános. A lelkészt az igazoltatás után szabadon fngedték. 

ékos verseny 25. sz 
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i kivagandó összegyüjtendő 

Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt, az 

részívehet sz ajándék- 
versenyemn 

t isss január 21- február 20. 

A NAP 

Bányászsztrálk 
Az orvosi gyakorlat homeopathikus 

gyógymódnak nevezi azt az eljárást, amikor 
a betegséget - "önmagával" eyógyitjék. 
például valakit meg akarnk óvni a beteg- 
ségtől, Igy a betegség bacillusait beoltják 
ségtől, ugy a betegség bacillussait beoltják 
testébe, hogy ezáltal egy ujabb bacillus- á- 
madás veszedelmét előre közömböstsék. 
Homeopatikus gyógymód voltaképen a him- 
lő elleni kötelező védőoltás is, amikor him- 
lőbacillusokat oltanak be a testbe, hogy a 
betegséggel szemben elenállóvá tenyék. Né- 
pies nyelven a homeopatikus gyógymód: ku- 
tyaharapást szörével. 

Mindez az orvosi elmélkedés pedig ab- 
ból az alkalomból jut eszünkbe, hogy a teg- 
napi nap folyamán több, mint kétezec am- 
ber leszállt a bányák mélyére és kijelen. 
tette, hogy sztrájkbalép. Kijelentette a két- 
ezer ember, hogy miután a fizetéseme ésre 
vonatkozó köveeléseiket nem teljesítették, 
mindaddig nem hajlandók feljönni a napvi- 
lágra, amig főnökeiket jobb belátásra nem 
birják. Minthosy pedig egyrészt a báryáz 
szok mindössze félnapi élelemmel voltak 
ellátva a sztrájk megkezdésének pillanatá- 
ban, másrészt pedig a munkaadók és mun- 
Ekások örök harcai már elégszer bebizonyi- 

tották, hogy a munkaadókat nagyobb türe- 
lemmel áldotta meg az ég, a kétezer bánya- 
munkás sztrájkja előreláthatólag éhség- 
sztrájkká alakul át mielőbb. 

Hogy azután az óriási arányu demons- 
Eráció, kéezer és néhány száz bányász 
gyomrának ijesztő földalatti korgása eljut-e 
azokhoz a fülekhez, ameyekhez el kellene 
jutnia, még nem lehet tudni. Aki isneri a 
érezgatak történetét, jól tudja, hogy 
nagyon kevés azoknak a sztrájkoknak a 
Ezáma, amelyek nem a munkaadók vőze- 
mével végződtek. Az sincs azonban kizárva, 
hogy az éhes gyomrok ijesztő zenéje mégis 
megrenditi az érzéketlennek hitt lelkeket és 
a bányászok, ha nem is győzelemmel, de a 
győzelem halvány árnyekával térhetnek ise 
mnét vissza a föld szinére. 

Ha igy lesz is, nagyon különös. Két- 
ezer és ujabb kétezer vagy még több bá- 
nyász gyomra évek, évtizedek óta korog, ko- 
rog hiába. Nyomorusácos bérük arra ser 
volt elég, hogy táplálékot biztositsanak ma- 
guknak és családiuknak. Igy kell lennie, 
mert a bánvász békés ember, aki ha jóla- 
kott, tovább, mi sem érdekli. De nem lak- 
hatott jól, éhezett annyira, hogy végül is 
eztrájkba, éhségsztrájkba kellett lépnie. És 
amit nem tudott elérni sok tizezer éhes gyo- 
enor korgó zenéje azt elérni most - leg- 
alább részpben - kétezer ember davos éh- 
ségsztrájkja. A homeopatikus gyógymód: 
éhezés az éhezés ellen, valamennyire mégis 
segit a már tovább türheteten állapotokon. 

A homeopatikus gyegymód diadalát je- 
lenti az aninai 
által kivivott esetleges siker. Egyben azon- 
ban az emberiség, a é-lebabárt szeretel és 
minden egyéb hazug kumanista jelző csufos 
urculcsapását is. Mert szégyen és gvalázat 
az, hogy kétezer embernek nyi'tan, az ezész 
világ szameláttára kel éheznie ahhoz. hozy 
az a nyomorult világ belássa: 
embereknek 1 nrink kell. 

ezeknek az 

upaa MAGVAESÁG 

bányászok éhségsztrájkja 

tartották az esküvőt. 

Angbelescu közoktatásügyi 

Bucuresti, február 13. 
nnghelescu közoktatásügyi miniszter 

tegnap megjelent Talarescu minszterelnök- 
nél, aki előtt megcáfolta azokat a hireszte- 
léseket, mintha tárcájáról le akarna mon- 
dani. Kijelentette, hogy nem akar nehézsé- 
geket okozni a kormánynak, de ne kivánják 
tőle azt, hogy eddigi munkája tönkremeajen 
a tervbe l redukció keresztül haitásával. 

Tatarescu erre felkérte Angelescut, 
hogy tárgyaljon Antonescu pénzügyminisz- 
terrel. Antonescu kijelentette, hogy még a 
hadseregnek sem tudja biztositani a szük- 
séges összegeket és ilyenformán szó sem e- 
het arról, hogy a redukciót a közoktatás- 
ügyi tárcában keresztül ne vigydk. 

Egyes lapok értesülése szerint Antones 
cu a követlkezőket mondotta: 

Mégis leszállitják a 
köztisztviselők iizetését? 

i és Antonescu ámzügyminis 
ter szenzációs vitája a tervbevett költségvetési redukciórol 

- Am jó, ha Ön ragaszkodik tárcája 

költségvetésének eriutet enségéhez én le. 
mondok. Vegye át Ön a pénzügyi tárca ve. 
zetését és meg fogja látni, mit k tenni. 

Hir szerint erre Angelescu elállt köve. 
teléseitől. 

A pénz zter egyébiként 
fővárosi ápok rtesülése szerint kijelentette 
volna, hogy 

a köztiszviselők fizetését is kénytelen 
lesz kis mértékben redukálni 

A lapok ezen állitólagos kijelentéssel kap 
csolatban leszögezik, hogy a fizetésredui- 
ció magvalósitását lehetetlennek tartjaák, 
Megjegyzik, hogy az utóbbi két év alatt a 
tisztviselői fizetéseket összesen 30 százalék, 
kal csökkentették és ma már oly gyengén 
vannak fizetve a tisztviselők, hogy ujabb 
redukcióról szó sem lehet. 

1935 enruar 15-en 

BANCA ILIESCU S. A. 

Ne lelejtse el, hogy az Osztálysorsjáték sorsdöntő huzása 
vanm - Több mint 203 milió lesz kisorsolva egy 
napon Vegven sorsjegvet! Ujitsa meg sorsjegvétl 

Oradesi fiók: 
Bul. Regele Ferdinand 44. Cluj 

A Népszövetség ijesztő statisztikája: 

2 millió 300 
halt éhen egy év alatt! 
Ugyanakkor félmillió zsák kávét és két és félezer tonna 

cugrot dobtak 
Genova, február 13. 

A Népszövetség mellett müködő nem- 
zetközi statisztikai hivatal szenzációs sta- 
tisztikát közöl az éhség áldozatairól. Szósze- 
rint értve 1933-ban összesen 2 millió 300 
ezer ember halt éhen. Ezek közül fele az 
éhség utolsó stádiumában véget vett az 

Hatmillióval kárositották meg 
az államot a lugoji szeszgyárak 

Lugoj, február 13. 
Farkas János, a lugoji állami szeszrak- 

tár tisztviselője szenzációs feljelentést nyuj- 
tott be a pénzügyigazga ósághoz, a pénz- 
ügyminiszterhez és a miniszterenökhöz. A 
feljelentés serint az összes Lugoj környéki 
gyárak 

Kellős családi dráma üjvidéken 
Agyonl őtte leleségét egy emigráns német márnők, majd 

önmagával végzett 
Ujvidék, február 13. 

Megdöbbentő tragédia szinhelye volt 
tegnap este a Jugoszáviához tartozó Ujvi- 
dék városa, ahol 

egy Németországból emigrált mérnök 
agyonlőtte feleségét, majd főbelőtte 
önmagát. 

Andrejewsky Károly 32 éves német agrár- 
mérnök a Hitler-rezsim elől! elmenelüt és 
Ujvidéken telepedett le, ahol 50 holdas lir- 
tokot bérelt. Egy kirándulás alkalmaval 
megismerkedett Gurterics Ittdolf ujvidéki 
postaigazgató leányával. A fiatalok között 
csakhamar szerelem fejlődött ki és meg is 

Eleinte igen jól éltek, de a fiatalok ett- 
esakhamar beköltözött a apvagi 

ezer ember 

be a tengerbe 
életének. Nem közönséges az a statitisztika 
sem, hogy ugyanabban az időben, amikor 
ilyen ijesztő számu ember halt éhen 368 ezer 
zsák kávét s két és fél millió kg. cukrot sem 

misitettek meg, hogy az árakat maágasar 
tudják tartani. 

etros. 

évek óta különböző könyvelési mani- Ek : 
pulációk révén eltitkolták adó alapjun la 
kat, ami által több, mint 6 milió lejjel antól 
kárositották meg az államot. 

A különös feljelentés nemcsak Lugojon és 
környékén, de a fővárosban is nagy szen- 

zációt keltett. 

gond. Az asszony irodába járt, hogy meg 
tudjanak élni. Napirenden voltak a vesze 
kedések, mig végül ] 

a fiatalasszony tegnap kijelentette 
hogy nem hajiandó sérjét eltartani és 
inkább visszatér szüleihez. A mérnök 
erre revolvert rántott, csövét az am 
szony füléhez tartotta és elsütötte. 

Az asszony azonnal meghalt. Amikor Aó 
rejewski ráeszmélt tettére 

önmaga ellen forditotta a fegyvert . 
fejbelőtte magát. 

Kórházba szálitották, ahol azonban - anől 
kül, hogy magához tért volna - kiszenve 
dett. A családi dráma mindenütt nagy meg 
döbbenést és részvétet keltett. 
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ibonamonopolhumo 
ervezet vásárolná össze a termést a t

ermelők- 
ami s 

Buecuresti, február 18. 

„oo cimü lap ér esülése szerint a
 

esügyi minisztérium bizottságot 

ogy a gabona illetve gabena 
monopolizálásának lehetősé- 

ozza. 
tság ugy döntött, hogy az ál- 

jövőben fel kell karolnia a gabo- 
s ecélból 

tétesitenek, amely az or- 
fermelőitől átveszi a ter- 

. a 

külön szervet 
összes 

a kormány 

től előre megállapitott 

A vásárlási és a malmosoknak felszámiítokt 

Cadási árból befolyó összegeket a ter
melés 

javitására és 
sek ; 
részt vennének az érdekelt

ek vagyis a föld- 

művesek, mezőgazdák 
kedő, malmosol ér exportörők. Allltólag az 

erre vonatkozó törvényjavaslat elkészítése 

már folyamatban van. 

í ep 

mány négy évre el 

Eladja a kormány 
a petroleumjárat :kot 
e Bucuresti, február 18, 
Az Adeverul értesülése szerint a kor- 

akarja adni a petróleum- 

járadékot egy francia tőkéscsoportnak, A 

dijszabás szerint et cisó seseigtát 200 miló ranbot már 
melést előre megállapitott dijszabás a közeljövőben kifizetik, 

szerint. Maxus egenrtoszer 120 edéev 

a kivitel növelésére forditjak. 

A gagtonamonopol felállitásában 

szöve kezetek, keres
- 

„Busfol svábbegárrtósz
er - 

kipusztitására - 

„Bimicid" patkánvirtószer 32 Lei 
13 Lei 

Meg nem telelés esetén ti. sze es Bénzt adusk vissza. 
Viszon eladéknak meg e elő rabat! 

vaskereskedés Orades, 

Spanyolországban 
gyilkol a hó 

Madrid, feoruár 18. 

A trubiai fegyvergyárban szerencsét- 

rszág kölcs 
lémelország és Span

yol- 

önösen szaba 

légi kikötéő 
] 

Berlin, február 13. 

A német kormány közölte, 
hogy létre- 

a spanyol-német légi egyezség, amely 

Németországnak, hogy Spanyol- 

abad legi kikötőt állitson fel, vi- 

nyolország ugyanez: teheti
 Német- 

A szabad-légi kikötő az
t jeenti, 

gy h: repülőgépen vagy Zeppelin
en akar 

itani valamit Németország
 és utja Spa- 

lországon keresztül vezet, nenm kell 

gközelebb Spanyolor
szág fölött repül át

 

a Zeppelin 

ben, ha az árut külön Spanyolo
rszágban he 

iot fizessen, csak abban az ese- 

Egy nő, egy iérii és egy 

Vulcan, február 13. 

Az óriási hóréteg, amely a vulcani és 

etros hegyekre ráomlott, előcsalta az 

dőkből a farkasokat is, amelyek azután 

legdöbbentő pusztitásokat v
égeznek a fal- 

ek határában és az embereket is meg- 

imadják, Tegnap délben, nem mes
sze Vul- 

antól egy csoport gazda az erdő felé igye- 

ezett, amikor 
borzalmas leletre bukkantak. Az erdő- 

szélen összetépett ruhadarabok, bocs- 

korszij, megrágott tüsző, tejhordó fa- 

ilenc év után eer zamktatottai z 

a herlini 
Berlin, februar 18. 

m ' . : : 

as módon össze volt roncsolva és min 

törté 
történt, A rendőrség 

kost, 

on 

gyük 

Leté 

Három embert téptek össze 

a larkasok Vulcan közelében 

a vérengző vadállatoknak 

tüneges gyermekgyikosságat lemlezett I 
ső lene évvel ezelőtt Beriin egyik félre- 
Eves kiarán halva találtak egy 8 és egy 11 

es kislányt, A halott gyermekek teste bor- 

den 
den jel arra mutatott, hogy kéjgyilkosság 
ába n kilenc éven keresztül 

ig te ayomozott a kétszeres gyilkos után, 

z a0 a véletlen kézrekeritette a gyil- 
2 ügyeletes rendőrnek feltüt, hogy 

oealelyen, ahol kienc évvel ezelőtt : 

lent meg történt egy jól öltözött férfi je 

g és egészen különösen viselkedett. 

Melt a földen és szaglászni kezdetk A elkövetéseker egyetemi faligató eelt. 

allitott fel 

lyezik el. Ugyancsak ez vona kozik a sz
e 

mélyszállitágokra is. Aki csak keresztül uta 

zik Spanyolországon, de nem hagyja el a 

spanyol légikikötőt, nem kell, hogy vizumot 

váltson. Ugyanez a helyzet ál a soanyol 

árukra és személyekre Németországb
an. Eb- 

ten az egyezményben benne foglaltatik a 

Zeppelin is, amelynek uj utja ez lesz: Erie
d- 

rischchafen-Barcelona Sevilla-Délamer
ika. 

kislány esett áldozatává 

edények és véres emberi csontok
 voltak 

a havon. 

A megdöbbent emberek megállapitották, 

hogy a farkasok egy nőt és egy
 férfit tér- 

hettek szét. 
Ugyancsak a mult napokban törtent 

Ciupa község határában, hogy egy nyolc 

éves kislány a kiéhezett fenevada
k áldozata 

Jett. A kislány a szomszéd faluba járt is- 

kolába, szülei azonban hiába várták 
haza 

délben. Végre keresésére indultak, de már
 

csak szétszaggatott holttestét ta álták meg. 

rendőrség 
csinál. 

- Ne zavarjon, 

nem látja, hogy két haloti 

rendőrnek azonnal eszébe jutott 
z 

mondotta a férfi, 
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rendőrségre, ahol vallatás alá
 vették. 

rendőr odament hozza és megkérdezte, mit 

fekszik itt. A 
a kilen 

év előtti gyilkosság és elővezette 
a férfit a 

lenség történt, amely három katona életét 

követelte. Az egyik istálló te eje a rálnilott 

sok hó suya alatt beroskadt és magaaá 

temetett három ka onát. Mire a rokonokat 

eltakaritották mind a három katona halott 

volt. 

Halálosvégü korcsmumi 

mulatozás 
Ditrau-Ciuc, február 

Susni-ciuc községben kegyellen 

ság történt tegnap éjjel. 

gény, akik kevésgel előbb még 

a korcsmába, összeverekcdtek. 

elékezültek, melynek során Mo nőt Józaet 

éves legényt 14 késszurástól találya holtan 

rogyott a födre. A MercurcasCiuen rend- 

őrség meginditot a a vizsgálatot. 

Négy leánytesivér egyszerre 

tartotta aranytakoda mát 
London, február 13. 

NewSouth állam Wingham városában 

él egy Yaice nevü család., amelynek 10 tag- 

ja van. Hat férfi és négy leány. 
A leányok aótt ötven évvel 

mentek egyszerre térjhez. Ötven év óta 

mind a négy leány hü maradt férjéhez. rit- 

ka aranylakadalmat a család nagy 
ünne- 

pélyességek között tartotta meg, maga a 

kormányelnök is gratu ált a ritka jub
ileuni 

hoz. 

RADIJÓMUSOR 
samoami. 

Eucuresti: 12.05: Gramofonlemezek 

13.15: Hirek 13.40: Könnyü vene 17: EFei- 

olvasás 17.15: A rádiókvartett hangvyese- 

nye 18.10: Hirek 18.25: Hangyerseny 18: 

Előadás 19.20: Gramofonlemezek 20.08: 

Koncert 20.35: sSief-ansa román 

dalokat és románcokat énekel 21.1
5: Hange 

versen ne. 

EEudapest: 7.45: Torna, utána: hang- 

gá at 
lomból. Időjárásje entés 13.05: Hangelemes 

zek 
időjárás- 

z4.30: Káro és vizállásielen és 

rekes Lajos dr 

je zés, időjárásielentés, 

Anzol nyalvottatás 19.35: 

Ara 23.10: Hirek, zene 

azt is, hogy kilenc év óta több iyen gyi
lkos 

z 

Első kihallgatásán bevallotta, hogy ő 

gyilkolta meg a két kislányt, de hevallotta 

ságot követett el. A gyilkos neve Hill Her- 

bert, csehszlovák állampolgár, a gyükoss
ág 

uagjaibó alakult zenekar. 

- olssznye vü előadása 1.05: Hirek. 

EluELYa 
M asA(" 

- - 

CSUrOR1OkK 

lemezek 11: Hirek 11.20: Felolvasás 11.45
: 

Felovasás 12.10: Nemzetközi vizjelszőszok- 

13. Déli harangszó az Egyetemi t
enip- 

13.30: Hirek 14.20: Pontos időjelzés,
 

Arpád piaci árak, árfolyamhirek 17.1
0: Ke- 

előadása 17.45: Pontos idő- 

: hirek. 18: Gazdasá- 

el eőadás 18.35: Kárpát Zoltá
n és Paksy 

Senő dr magyar nótákat zongoráz k 19.z5 

Duhen Klára he 

gedül 20.10: Szinműelőadás a Studióban
. As 

ördög, hegedüse 22: Charli Gaudriot jaz? 

időjárásjelentés, üge 

töversenyeredmények 283.30: Az Operahás 

24: Virallio irmief 
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za Faulhaber biboros ujabb támad, 
APOTYAUTAS a nemzeili szocializmus ellen ; ., .... e , s nda az at sz ögy ma EI akarják venni a nácik a felekezeti iskoláka mében a cigarettatárca. De most feszült fi- . . . el hzitani gyelemmel hajolt fölébe és vékony kis csi- Berlin, február i3. került e ara vesze , esszel kiszedett belő"e valamit. Apró kis A müncheni nemzeti szociálista vezé- biboros egyéhként tst kn rek elhatározták, hogy kampányt ind anak, . a 

ér hengerforma volt. 
.. ; ; tto . . ről is megtámad a a nemzeti-szom Mit találál? - kérdeztem suttogva. hogy a felekezeti iskolákat töröljék el és kijelentette, kögy nem a katho helyébe állami isko ákat állitsanak. Faulha- 

lelt. igarettatárcát le- e ük omta i eéel á egszekott De- reformátusok harca van itt, hanem 
az asztalra, azután megszo! s érsek aki bé e mert tanult nyugalmával, két ujja közé fogta . bDer biboros érsek, aki bátran szembe mert aegyház harca az uj pogányok ellen, kis hengert. A következő pilanatban kibon- szállani a nemzeti-szociá istákkal, egyházi érdekes, hogy a berini pápai követ j lotta és meglepetve láttam, hogy tulajdon. átokkal fenyegette meg azokat a kathoikus haber biboros mellé állott ebben a kén képen apróra összesodort vékony, éttetsző sokatakik ebbe bele akarnak menni Igy ! ben. 

gapirap. Iyen vékony papirt mégs sohasem 
játtam. Szorosan teleirták gépirással. Az . 2 g a " 

r ellán egész osomó aláirás, Hand mosduat Gyerelője segítségével 
- Én Ístenem!" a 
Hirtelen taloraunerott. Mér az ő vas- 

Ayugalmával sem tudott megbirkózni azzal, Két gyer mekér e gyujtotta ház á ovasott. Némán, dermedten bámult : 
Mutasd! - kértem izgatottan. egy asszony a Saar-vidéken De Hand elhuzta eőlem az irást. s , : . Nem merem Cark - utozta A tüzoltók már csak a gyermekek megszenesedett ho] eerülhet bárlaza. 1 elolvemee. et testét tudták kihozni az égő házból kerülhet bárkinak aki elolvassa. 

/ Sokáig, áthatA pillantássat nézett rám. 
sondosan összehajtoratta az iráste 

Ssmét kie henserformára codorta. 
! - Ez az irás beárnyékolia az ecész 

* Forbach, február 13. 
A Saar-vidéki Forbach városban tegs- 

nap éjjel kigyulladt egy Köhl nevü özvegy- 
lemberisáset! - mondta végre. - Mert ba asszonynak a háza. A házban a tüz ide e 

mekek anyja, fiatal, alig 21 éves szem 
jével nem vot odahaza A rendőrség m 
állapitotta, hogy gyujtogatás történt 
is megállapitottlák, hogy a gyujtogatást, 

osszkoha Fa-l, hábaura vezethet alatt, az özvegyasszonynak két gyermeke . . Jósázos Isfen - "hegtem. - Hey aludt, akik a lángokban lették halálazat A anya és szeretője követték el, hogy m erihetett Lyona bi-tokába ez a rettenetes tüzoltók mire kivonuttak már csak két szabaduljanak a két ailkalmatlan gyereki titok? megszenesedett kis hullát találtak. A gyer. [Mind a kettőt letartóztatták. - Csak találeathatunk és nem is otyan .................... ............ Kkönnyü kitalámi. Anni bizonvos, hozv y 
itkot ő- vénzösemért lehet értékesttani 

Egy ember, aki a pókokból é -Mindnek. kivéve azt a szegénv em- 
, ; 2123 giya inet p Tuaósok vásárolják össze a póhokat, amelyeknek kálóji ő is ennek a titn*nak az áldozata. Ez a ti- , ; ; ; ezér tudományos vizsgálainakh vetik alá 

za 

k megér réhánv emharálatat! és ezért ez. 
ert nem akarom veled közömni 

' , - Moet mi a szárdékod? London, fekruár 13. és nagyon szépen keres. Kitünt ugyzu - Valamit aznnnal el kell intéznem. Te Londonban él egy Frank Morie nevü hogy Frank Morie a nősténypókokat 84al folvtasd, fiam. az vifenvamat fényké- ember, akinek a fogialkozása a legkülönö- a tudósoknak akik mikroszkopikus eszi st és ne törvödi v lem -üksá-em van sebb az összes fogla kozások közö t. Frank zeiken végzett kuta ások során használ 2 A í 
: a kész képekre. amilven hamar csak tehet. 

é Morie reggel a hátára vesz egy zsátot és a nősténypók áltai font hálót Egyik Ismét leültem az asztal matlett és o-- 1 ; végisjárja a várost. Mindenütk nő:ténypo. jobb vevője Moriena a Greeniichi csili fattam munkámat Fand nébánv nerriz més kokat kees. Megkérdezték tőle, hogy mire vizsgáló, ahol a földgömb képmásán 1 ott maradt a szobában. Igyekeztem nem t3- fell neki a nőstény pók. Egészen kü nös egyenlitő a Morietól vett pólkok háó 
rődni vele, ahosv kért: de akartlan] is - feleletet adot. Ki elentette, hogy abból él van fonva. gyeltem, mialatt táskájában keresgél valu- ............. sz zaonezazzzzoszozesssem emit. Azutfán az atához lénett. 

- Csukd be a nhátanr mögött, Clark. Ha esetleg szükséged jenne bármire, itt a- gyok a szomszéd fülkében. 
/ Bezárkóztam és folytattam a munka- mat. Végül is sikerült minden olda'ról fel- vételeket készitenem a nyo'c pohárról. Mest már csak az előhívás volt hátva, Mialatt an- hoz készültem, kopogtartak az ajtómon. - ietve odaszaladtam es kinyitottam, már. Stuart állt odakinn és mögötte néhány Maatróz. 
-Mr. Hand itt van? kérdezfe. A szomszéd fülkében van - falel. tem. - Azonnal szólkatok neki. Csak nincs walami baj? " 
Azt majd meglátjuk. Minden egetre 
hagyon különös felfedezést tettünk. ! A kapitány küldte Handért? 
- A rapitány a kabiniában van. Ad- üg nem jelentem neki az egetet, amig nem tudom, hogy csakugyan van-e jelenteni va- lóm. Azt gondoltam, hogy rar. Hardot miv- 

licn esetre érdekli majd az eset. Erszereke 
azt hiszik, hogy valaki rejtőzik az egyik viz- nartóbann 

. 

Különös tfermészeli csoda 
A Severn folyó, amely az angliai Glocest hediere grófságában fogyik, a mult héten us 
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olda... 
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Ujévi 
Ujabb jelentkezők a 200 drb. ajándék- 

tombolához Téli kabátot: Péter András Ineu 

(Jud. Arad) Holbán Gábor Satumare, Tálos 

Lőrincz Arad, Weisz Mihá:y, Ocna Sibiukr, 

Xlein Mihály Timisoara. Cipő. Balogh Im"e 

Salonta, Husz Maria Betblen, Vass János 

Cluj, Schwarcz Ernő Satumare, Bokor jé- 
zsef Sacueni. Ruha. Özv. Krausz Jánosné 
Bibiu, Szabó Istvánné Aghires. Hócipó 

Tompa Margit Oradea, Kallai János Arad 
....... a 

A 4. osztály huzása FEBRUAR i5-én 34.451 nyeremény 
3 203.746.000 lei ér- 
tékben. 

ÁLLAMI SORSJÁTÉK 
Colecfurile principale din Ardeal, Banat si Bucovina 
jarad Banca Coldschmiat ÚCluj Econonna 
E Casa de Pástrare Ceneral insttutul Cometcial deCredit 
í din Arad S. A. Orades Banca Dacia 
Brasov eFortuna Alex. Enkelhardt Unom 
Cernáuf! Banca Comercialá Natiónalá Te, Mures Ernest Révész 

B-ca Oehiotesser 8 Horovitz Timisoara Banca Centrali 
Altred Noe Banca de Scont 

lui Banca iheset Banca Tinusoasei 

Svájci zsebóra; Balázs Francisc Bucuresti, 
Miklós Tamás Sibiu. Pullover. Martin Jó- 
zsef Turda. 2 drb. nyakkendő. Deák Imre 
Bucuresti. 2 pár zokni. Dávidovits Diciosan- 
martin. 

Várjuk még további jelentkezőket. 
Itt emlitjük meg, hogy tegnapi számunkban 
tévesen lett közölve, hogy Hudacsek Sáa- 
dorné Tasnad, nem gyermel kabátot, hanem 
női téli kabátot nyert. 

Végetért az aninai 
bányászsztrájk 

Huesz bányász sulyosan megbetegedett 
a lárnák mélyém 

Anlna, február 13. 

Az aninai bányásztrájk tovább íart, 
sőt egyre terjed. Az igazgatóság azf hitte, 

az élelem nélküli munkások nem s0- 
kéig birják a tárnák mélyén, 

estére azonban nagy meglepetésre kide- 

rült, hogy a bányászok - akiknek szá- 

ma megközelitette a kétezerötszázat - 

éhség és szomjuság-sztrájkba léptek. 

A szrtájkoló bányászok eltorlaszolták ma 
szteat a nyolcszáz méteres mélységben. A 
Satrájkolók családtagjai az éjszaka folya- 

nem leb és igy a satrajk kényte. 
I/ kmkeleden is tovább terjed. 

Minden eshetősésre szamithatva, a hatósá 

gok két timisoarai és oravicai katonai kirem 

deltséget küldött ki Aninára, ahol a hangu- 

lat rendkivül izgatott. 
Tegnap éjjel Aninára éFkezett Gher- 

man szociáldemokrata képviselő is a tárgya- 

lásokban való részvételre, a bányászok azona 

ban kijelentették, hogy nem jönnek fel a 

tárnákból és a pécsi bányászok példáját 

akarják követni. 
Anina, február 18. 

Tegnap a késő esti órákban a 39 őris 

szírálk véget ért. A bányában majdnen 2 

teljes napig tartózkodó 422 bányászt ese 

foelhozták a bányákból. Husz bányász betek 

lett, ugy hogy őket kórházba kellett szádli 
tani. Máskülönben a bányászok és a bánya- 

ieazgatóság közt létrejött a megegyezés. A 

bányászok tüzelőanyagot fognak kapni. 

Február 21-én utazik 

Schuschnigge kancellát 
Párisba 

Paris, február 18. 
Schusehnieg osztrák kancellár és Ber- 

ger Waldeneg küügyminiszter február 21- 

én érkeznek a francia fővárosba. Két napie 

maradnak itt s ezalatt az idő alatt, Fiandin 

miniszterelnökkel és Laval külügyminiszter 

rel tárgyaluk. 
.................. 

Tüz az oradeai Sonnenfeld 
dobozgyárban 

Oradea, február 18. 

Ma üdélelőtt féltizenkettőkor telefonon 

hivták ki a tüzoltókat a Sonnenfeld-féle do- 

bozgyár Pacii ucca 7 szám alatt levő tele- 

pére, amelynek expediciós szobájában tüx 
támadt. A teremben levő és a kályháhos 
közel elhelyezett üres ládák fogtak tüzet. 

Mire azonban a tüzoltók kivonultak a gyár 

személyzete Minimax-al elfojtotta a feltörő 
lángokat. A kár jelentéktelen. 

Rágalmazás miatt elitélték 
Caba csorheiui tanitót 

Oradea, február 13. 
A törvényszék negyedik szekciójának 

Constantinescu-Babic tanácsa tegnap tára 
gyalta másodfokon Caba Victor ocsorheiui 

tanitó és felesége rágalmazási perét Gher- 
lán osorheiui jegyző felesége feljelentette 
Caba Victor tanitót és feleségét, akik azt 
állitották róla, hogy viszonya van Marines- 
cu tanitóval. 

Az alesdi járásbiróság foglalkozott a 
rágalmazási és a tanuk vallomása alapján 
bebizonyosodott, hogy Caba Victor tanitó 
Muresan lelkész előtt kijelentette, hogy 
Gheran jegyző felesége Marinescuval in" 
viszonyban van. A második vádlottról neni 
bizonyosodott be a vád, igy a biróság fel 

mentette, mig Caba tanitót 1000 leire bün- 

tette, de az itélet végrehajtását három évre 

felfüggesztette. Caba Victor felebbezést je-i 
lentett be. A törvényszék azonban vissza- 

mán a tárnák lejáratai köré gyültek, mis utasította a felebbezést. A vádlott a tábláa 

a bányászszindikátus vezérei leszálltak a 

mélységbe és tárgyalásokba kezdtek, de 

a sztrájkolók kijelentették, hogy miad. 
addig nem hagyják el a tárnákat, amig 

a munkaidőre vonat- a munkabérre 
kozó kéréseiket nem teljesítik. 

A hatóságok azt remélik, hogy az egyez- 

séget hamarosan sikerül létrehozni. Sulyos- 
bitja azonban a helyzetet, hogy a 

a föld szinén maradt bányászok sem 
szállhatnak le a tárnákba, a felyáltós 

hoz folyamodott fel. 

Időjárás 
Délnyugati, nyugati szél, nyugaton émi 
északon több helyen havazás. A hideg 
északon és nyugaon valamint a her 
gyekben valósziniülaz mérséklödik. 

B.aa 
"ERneLYi MAGYARSAG; 
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Pénteken tárjál 
a miniszterelnök előt 

Bihormegye melzet 
Tatarescu miniszterenök minden me- 

gye probémájával 
s ezér a párt képviselő őivel tanácskozik. Az 
összes megyék kég 
váson fogadja és a meghalgatásuk után 
fezlal koözik e 3 yék problémáival 

külön óhajt foglalkozi 

iselőit sorra kiha.'ga- 

távirat érkeze. t Oradecára, hogy Bihore- 
gyére pénteken kerül sor és igy pénteker 
az összas bihori kormánypárti képvise ők 
egyenek Bucurestiben. A távirat értelmé- 
ben még Oradeán tar.ózkodó képviselők ma 
utamak el. 

ithelyezések az nradei rendűrségen 
A Monitoru Oficia! legutóbbi szama bel 

ügyminiszteri rendelkezést közöl, mely több 
oradeai rendőrtiszt és rendőrségi alkalraa: 
zott áthelyezéséről intézkedik. Csighi Joan 
komiszárt Halmiba helyezték át, ahol a ha- 
tárrendőrségnél kapott beosztást. Pop Sán- 
dor az episcopiai határrendőrség komiszár- 
ja Brasovba megy, mig Zancu Joan komi- 
szár ui álomás halye Turnu Severin. 

. a. 

yözet a jobb belátás! 

Ezzel egyidőben Sighere heyezik Be- 
indeanu Augustin és Santau Demeter de- 
ektiveket, akik a központi rendőrségen tel- 
jesitet ek szo gálatot. 

A belügyminiszteri rendelet egyben az 
oradeai rendőrségre másodosztályu rendór- 
ségi titkári állásba nevézte ki Jorga Ghe. 
orghe joghalgatót. 

Nem ! lartanak még egy nye- 
vizsg il az oradeai városi liszl- 

viselők között 
Aprilisban megtartják a választások:t 

Ezelőtt nehany nappal megir uk, hogy 
távirat jött Bucurestiből, melynek ért? mé- 
ben azok a tisztvise ők, akik a legutébbi 
nyelyvzsgán ölös jegyet kaptak, ujabb izs-. 
gára kell álljanak. A távirat érthető izgal- 
mat keltett a tisztviselők körében, de min- 
denki bizot: abban, hogy Mosoiu poleár nés- 
ter, közismert jóakarata megfelelő mego- 
dást ta ál és ujabb nyelvvizsgákra nem ke- 
rül sor. 

Munkatársunk beszélt az ügyben tegnap 
hazaérkezett Mosoiu Tiberiu polgármes er- 
rel, aki kijelentette, hogy 

nem lesz ujabb nyelvvizsga. 
A polgárimester szobájában tar.ózkodó Tan. 
cila prefektus még hozzátet e ehhez, hogy 
a vizsgáztató bizottság nagyon szigoruan 
állapitotta meg a jegyeket és igy az tös 
jegy voltaképen hetesnek számit. 

Felvilágosito tuk a bizottság szigoréról 
a be ügyminiszteriumot is - mondta a pre- 
fektus - és tudomásukra hoztuk, hogy nin- 
csen szükség nyelvvizszára azok részera, a- 
kik ötös osztályzatot kap ak. 

Azokkal a hirckkel kapcsolatban, me- 
lyek a városházi macyar tisztviselők uialb 
nyelvvizsgsára való küdésére vonatkoztak s 
amelyek izgalomban tartják már hetek ota 
4 városháza kisebhségi isztvise őit, a mal 
hapon megjelent Mosoiu Tiberiu poligármes- 
ternél dr. S0ós letván a Magyar Párt h 
elnöze és Hegedüs Nándor v. képviselő és 
kérték a polgármestert, hogy hasson od, 
miszerint a tisztvisel ők legvenek megkim. l- 
ve az ujabb nyelvvizszá ó, amey csak csök- 
kenti munkakébessésüket és felesleges z- 
galomban tartja őket. 

A polgármester kijelentette, hogy a ma- 
ga részéről nem tartja szükségesnek az 
ujabb nyelvvizszát, min hogy a magyar 
tisztviselők nany többsége teliesen megtes- 
lő eredménnyel tette le a vizsgát és csa 
egy-két abszolut lénveetelen ájlásban lev. 

tisztviselő nem tudot! megfelelni. Ha jött is 
Uyen rendelet, intarveniáni fog a belügy. 
miniész ernél hogy afölött térien napirer"- 

ye, minthogy ő 5 ujabk nyelvvizsgát nem tatt 

tartja. 

szükségesnek és nem is fog tartani. Igy t-- 
hát nyugodtan lenetnek a magyar isztvi- 
selők, hogy sem u abb nyel vvizsga nem esz 
sem a fegyelmi biróság elé nem lesz kü. Ave 
senki ujabban. 

Dr. Soós István kírelmére kijelentette 
a po gármester, hogy ugyanez vona'kcz.k 
az üzemi tisz viselőkre, akik már egyszer 
szin én levizsgáztak. 

A küldöttség tárgyalt azon üzemi tiszt- 
viselők ügyéről is, akik felmondási időt kap 
tak és akiknek feimondási ideje már leját. 
Dr. Soós István hiva kozott a po gárm szel 
korábbi igéretére, mely szerint a pol gé rne 
ter kijelentette, hogy ezen tisztv.se ők meg- 
maradhtnak szolgála ukban, ha az üzemve 
zető igazgatló működésüket szükségesnek 

Mosoiu Tiberiu polgármester kijelen- 
etette, hogy korábbi igére ét most is á'lja és 
az üzem-igazga! ókkal megbeszélést fog tai- 
tani, hogy kik azok a tisztviselők. akiknek 
müködésére szükségük van és azoknak a 
további megmaradását engedélyezni fogga. 
Igy máris engedé yezte Kovács Ilona tiszt- 
viselőnő megtartását a villamosmünél. 

A küldöttség interveniált továbbá azon 
városi szegények ügyében, akik 100-400 

lej havi segélyt kaptak, de a mult évi köl- 
ségvetésbe ez az összeg nem lett felveve. 
Dr. Soés Is-ván kérte, hogy az 1935--36 
évi költségvetésbe ezek a havi segélyek 7é- 
tessenek fel a polgármester kedvező va- 
aszt adott. 

A Magyar Párt vezetői interven ál ak 
továbbá a megyei és községi választások 
ügyében is. A pogármester kijene.te. 
hogy eddig azért nem tartották meg, mert 
nem volt megfe elő alap, azonban a jové 
ávi kötségvetásben a szükséges fedezetről 
jondostodni fognak es igy teljesen aló- 
szinü, hogy már április hóban meg leszn k 
a megyei vátasztások és májusban a válosi 
választások. 

Végül dr. Scós István ugy is, mint a 

hogy a felebbezés elintézéséig 

Ref. Egyházkerület főjegyzője kérte a Bols 

gármestert, hogy támogassa az oradesi e. 

formátus Leányg gimnázium azon érését, 

hogy visszakaphassa nyilvánossági jogat 

A polsármester megicérte támosatásá. 

Eg gyelőre atlásában marad 
; Faur oradeai tőmérnök 
Az állása ól azonnali natá lyal elmoz. 

ditott Faur főmérnök - mint megirtuk 
felebbezését a timisoaral cvi- 

ziós bizo sághoz. Tegnap Faor Emil rte 
kereste a hazaérkezett Mosoiu riberiu pol. 
gármezter, akinek terjedelmes memorandu- 
mot adott át, amelyben kifejte te, nogy el- 
bocsá tása törvényte en volt. Mosoiu po'gár 
mester meggérte az ügy áltanulmányoza, 
sát, majd a főmérnök tudomására hozta, 

hivata ában 
maradhat. 

.... 

Kilakoltatják 
az oradeai pénzügy- 

iigazgatóságot 
Ismeretes, hogy az Irga masrend hia- 

koltatási pert indított a pénzügyigazzatoság 
ellen. Cristea járásbiró most hirdetett itó. 

letet az ügyben és április 23-ra elrendelte a 
pénzügyigazgatóság kilakoltatását. A pénz- 
ügyigazgatóság a Duca uccán levő állami 
épületbe költözik át és az itt lakó álam 

tiszeviselőket, vizfelügyelőséget, stb. ugyan 
-1 ti' 20 jaták. 

- Megjelent a polgarmesteri nivatal 
rendelkte a kenyer maximájs áráról. Meg- 
rtuk, hogy az interimábizottság max málk 
ta a kenyér árát. Ma küllték ki a niva alcs 
rendeletet, ame yből kitünik, hogy a bamr 
kenyér árát 6 lej 50 baniban, a fehér ke- 
nyérárát 7 lej 50 bariban állap-tottak .eg 
(és nem, min tévedésből irtuk 6 lejben a 
barna kenyeret). Más é elmicikkek árát reni 
maximálták. A fehér kenyeret 4-es, a bar- 
na kenyeret 6-os lisztből kötelesek sütni a 
érek, 

Heti műsor: 
Csütör ök délután 4 órakor: 

fulia (Olcsó helvárakka'). 
Csütörtök este fél 0 órakor: A nápolyi 

kaland. 
Péntek fél 9 órakor a Katholikus Kör- 

ban: Az abhá 

há k s. . 

Mozgószinházak műsora: 
Apolló Mozgó 

Megszökött egy fegyenc. 

Canpitol Mozgó: 
Moulin Ronge. 

Hayman Szinkör 
Helyet az öregeknek. 

APRÖHIEDETÉSEK 
strada Moldova 38. a, aatti jósnő ba- 

zajött, fogad, február 20-ig. Oradea, 
Makuitura ujsagpapi kapnato nagy 

pan es kicsinyben Fásztor Ede papiráruhá 
zaban, Oradea, Piata Mihai Viteazul 2.:. 

Ujságarusitásra fiukat es munkanélki 
ieket felveszünk. Jelentk kezni a kiadóhiva 

atba. Piata Viteazul Mihai (v Nagypiactér) 
szám. 

vesszsmemsasensnő 
PASZIOR-NYUMDA, ORADma 

Romec és 


